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Nurses’ experiences of caring for dying patients after treatment withdrawal in a Swiss ICU: a phenomenological study
Valérie Gardaz
Background: Critical care nurses (CCN) are often confronted with the deaths of patients following a decision to withdraw treatment. Providing appropriate end-of-life care and support to the relatives in this context are burdensome tasks for nurses.

Aim: To explore lived experiences of CCN caring for dying patients after a decision of treatment withdrawal in an adult medical and surgical ICU of a Swiss University hospital. 

Methods: After stratified random sampling, twelve certified CCN were interviewed according to a semi-structured interview guide. Interviews lasting 40-65 minutes were transcribed verbatim and analysed using interpretive phenomenology. 

Findings: Having to manage the dying process from the removal of treatment up to the death of the patient on their own was the central phenomenon expressed in all nurses’ accounts. Four central themes emerged from their stories: (a) performing the interruption of treatments; (b) caring for the dying patients’ well-being; (c) sustaining the relatives; (d) managing their own emotions. 

Conclusion: CCN faced practical, ethical and emotional challenges in managing the patient’s dying process on their own. Interdisciplinary training as well as practical specific recommendations for care givers are therefore needed to improve the management and the quality of care of the dying patient, the support of his relatives and to reduce the nursing staff burden. 
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Expériences des infirmiers prenant soin de patients en fin de vie après décision de retrait thérapeutique dans une unité de soins intensifs suisse: étude phénoménologique

Valérie Gardaz

Introduction : les infirmiers de soins intensifs (ISI) sont souvent confrontés aux décès de patients survenant après décision de retrait thérapeutique. Dans ce contexte, prodiguer des soins de fin de vie de même que soutenir les proches de façon appropriée demeurent une lourde tâche pour les ISI.

But : explorer le vécu et l’expérience des ISI prenant soin de patients en fin de vie après décision de retrait thérapeutique dans une unité de soins intensifs médico-chirurgicale d’un hôpital universitaire suisse.

Méthodes : après sélection par échantillonnage aléatoire stratifié, douze ISI ont été interrogés au moyen d’un guide d’entretien semi-structuré. Les entretiens d’une durée de 40 à 65 minutes ont été retranscrits mot-à-mot puis analysés selon l’approche phénoménologique interprétative.
Résultats : le principal phénomène exprimé par les infirmiers dans tous leurs récits était de devoir gérer seuls la procédure menant au décès, depuis l’arrêt des traitements jusqu’à la mort du patient. Quatre thèmes centraux ont émané de leurs histoires : (a) mettre en acte l’interruption des traitements ; (b) prendre soin du bien être du patient mourant ; (c) soutenir les proches ; (d) gérer ses propres émotions.

Conclusion : les ISI font face à des défis pratiques, éthiques et émotionnels en gérant seuls la procédure menant au décès du patient. Une formation interdisciplinaire ainsi que des recommandations pratiques spécifiques pour les soignants sont par conséquent nécessaires pour améliorer la gestion et la qualité des soins du patient en fin de vie, le soutien de ses proches ainsi que pour réduire le fardeau psychologique de l’équipe infirmière. 
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